
                

 

Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2024 

Διονύσιος Βαλτογιάννης  

d.valtogiannis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:      1. κ.  Υπουργό Δικαιοσύνης 

              2. κ.  Υπουργό Προστασίας του πολίτη 

Θέμα:  « Απρόκλητη βία από το σώμα ασφαλείας της Αστυνομίας (ΜΑΤ) κατά του 
έτερου σώματος ασφαλείας Πυροσβεστών » 

 

Την περασμένη εβδομάδα στις 31 Οκτωβρίου , είδαμε Αστυνομικούς των ΜΑΤ και άλλων 
μονάδων να εισβάλουν μαζικά στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας. Εκεί είχαν συγκεντρωθεί εποχιακοί πυροσβέστες να διαμαρτυρηθούν 
εξαιτίας της επερχόμενης απομάκρυνσης τους από το πυροσβεστικό σώμα, διότι έπειτα 
αυτής θα μείνουν άνεργοι. Η διαμαρτυρία οργανώθηκε τηρώντας όλες τις νόμιμες 
διαδικασίες, με έγκαιρη προαναγγελία αυτής, σύγκληση των φορέων εκπροσώπησης της. 
Δίχως να προηγηθεί κανένα επεισόδιο από πλευράς των πυροσβεστών, απρόκλητα και 
αναίτια οι αστυνομικές δυνάμεις επέδειξαν μία βίαιη και επιθετική συμπεριφορά 
απέναντι στους πυροσβέστες, οι οποίοι όπως αποδεικνύεται και από το βιντεοσκοπικό 
υλικό πραγματοποίησαν καθιστική και ειρηνική διαμαρτυρία. Ειδικότερα, οι αστυνομικές 
δυνάμεις τους εκτόπισαν σε κλειστό χώρο χτυπώντας τους με γκλοπ και ασπίδες 
οργανωμένα και μαζικά άσκησαν σωματική βία με αποκλειστικό σκοπό να διαλύσουν 
άμεσα και οργανωμένα την πορεία, ξεπέρασαν κάθε όριο της εξουσίας τους, πνίγοντας 
τους πυροσβέστες στα δακρυγόνα εντός του κλειστού χώρου. Αποτέλεσμα της βίαιης 
συμπεριφοράς ήταν να τραυματιστεί ένας πυροσβέστης, τον οποίο και παρέλαβε το 
ΕΚΑΒ.  

Πως είναι δυνατόν να γινόμαστε μάρτυρες βίας που ασκούν σώματα ασφαλείας κατά 
άλλων σωμάτων ασφαλείας; Εκτός από παράνομες και αντισυνταγματικές είναι και 
αντιδεοντολογικές και έρχονται κόντρα σε κάθε επαγγελματική ηθική αυτές οι 
απρόκλητες συμπεριφορές. Επικράτησαν εικόνες δημόσιου εξευτελισμού με την 
προσωπικότητα των εποχικών πυροσβεστών να θίγεται βάναυσα, πρόκειται για 
απρόσκοπτες παραβιάσεις και υπερβάσεις του νόμου. 
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Δεν σχετίζεται με ένα μεμονωμένο περιστατικό ενός αστυνομικού οργάνου, αλλά για 
οργανωμένη σκοπούμενη βία. Οι πράξεις αυτές δείχνουν να εντάσσονται σε ένα 
γενικότερο σχέδιο εντεταλμένης επίδειξης αυθαιρεσίας και εξουσίας, επιδιώκοντας την 
επικράτηση αισθήματος του φόβου στους διαδηλωτές και εν γένει στους πολίτες και 
συγχρόνως της πεποίθησης της ατιμωρησίας στα αστυνομικά όργανα.    

Οι εν λόγω παράνομες πρακτικές των αστυνομικών οργάνων όχι μόνο παραβιάζουν το 
καθήκον τους για τη διασφάλιση της δημόσιας τάξης, αλλά και της διασφάλισης της 
ασφάλειας και της σωματικής ακεραιότητας του πολίτη. 

Η βία αυτή εκλαμβάνεται πλέον μετά τα ντροπιαστικά γεγονότα ως  « βράβευση » από την 
κυβέρνησή σας για το σωστικό έργο αυτών των ηρώων, οι οποίοι δίχως να ζυγίσουν τον 
κίνδυνο, μάχονται με αυτοθυσία για να σώσουν περιουσίες, ζωές, δάση, και βιότοπους.  

Οι εικόνες αυτές αποτελούν εικόνες δημόσιου εξευτελισμού και με τις πράξεις της 
σωματικής βίας και της βίαιης εξώθησής τους, προσβάλλουν σοβαρά την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια των ειρηνικών διαδηλωτών.   

Αποτελούν πράξεις που υποδηλώνουν έλλειψη σεβασμού στο Δημοκρατικό πολίτευμα της 
χώρας από τους ίδιους τους αστυνομικούς που το υπηρετούν.  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος έδωσε εντολή για τις ενέργειες αστυνομικής βίας, χρήσης χημικών και της 
βίαιης εξώθησης; 

2. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί ώστε να ξεκινήσει Διοικητικός και Πειθαρχικός 
Έλεγχος; 

3. Έχετε προβεί σε μηνυτήρια αναφορά, με σκοπό να ασκηθεί ποινική δίωξη στον 
αστυνομικό/ ή αστυνομικούς που χτύπησε/σαν  τον πυροσβέστη ο οποίος μετακομίστηκε 
στο νοσοκομείο με το ΕΚΑΒ ; 
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Διονύσιος Βαλτογιάννης 
Ανεξάρτητος Βουλευτής 
Ν.Αιτωλοακαρνανίας 

 




